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УДК 662.659 

 

АВТОТЕРМІЧНА ТЕХНОЛОГІЯ КАРБОНІЗАЦІЇ ПТАШИНОГО 

ПОСЛІДУ 

 

Гера А.М., бакалавр, 

Скляр Р.В., к.т.н. 

Таврійський державний агротехнологічний університет 

імені Дмитра Моторного, м. Мелітополь, Україна 

 

Всі відходи органічного походження можна розглядати як вид палива з 

притаманною йому теплотворною здатністю. До теперішнього часу є досвідчені 

дані для оцінки горючості різних органічних відходів. Нижня межа теплоти 

згоряння, при якому можна спалювати їх без додаткового палива, становить 

3,35…4,19 МДж/кг [1]. Згідно з літературними даними, підстилковий курячий 

послід має теплоту згоряння приблизно 10,7 МДж/кг при середній вологості 

55%. Ґрунтуючись на наведених даних, можна зробити висновок про 

можливість термічної переробки підстилкового посліду без застосування 

додаткового палива. У відомих технологіях переробки пташиного посліду 

додаткове паливо, як правило, застосовується. Тому, зважаючи на високу 

вартість природного газу та обладнання, утилізація посліду на птахофабриках 

застосовується рідко. 

В внаслідок накопичення значних обсягів відходів екологічна ситуація на 

прилеглих до птахофабрик територіях вкрай складна. Альтернативою відомим 

технологіям утилізації курячого посліду може служити автотермічна технологія 

карбонізації твердого палива в шахтних реакторах щільного шару [2,3]. 

Технологію переробки пташиного посліду шляхом його карбонізації 

представлено на рис. 1. 
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Рис. 1. Технологічна схема переробки пташиного посліду 

 

Спочатку з підстилкового посліду на шнековому екструдері 

виготовляються вологі гранули діаметром 6…10 мм. Для можливості грануляції 

липкого і вологого безпідстилкового посліду в нього додається і змішується з 

ним дрібнодисперсна біомаса (тирса, торф, січка соломи). Суміш посліду і 

біомаси спрямовується на грануляцію. Отримані гранули сушяться 57 діб 

природним шляхом або в сушильній установці до вологості не більше 40%. 

Потім здійснюється карбонізація гранул в шахтному реакторі в наступній 

послідовності (рис. 2). 

 

Рис. 2. Схема карбонізації 

посліду: Т1, Т2, Т3 - термопари 

Гранули  завантажуються  в  реактор,  запалювання  відбувається  зверху, а 

повітря, що регулюється, подається знизу. В результаті первинного нагріву 

гранул виділяються летючі речовини, які, частково згораючи, утворюють фронт 

Підстилковий 

послід 

Сухий 

послід 

Карбоніза 

ція 

Підстилковий 

послід 
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горіння по всьому перетину реактора.  Фронт горіння рухається зверху вниз,  а 

за фронтом залишається карбонізований послід. З  реактора виводиться 

горючий газ, який спалюється в котлоагрегатах або на свічці. Після досягнення 

фронтом горіння колосникових грат процес карбонізації завершується. Реактор 

остигає, потім з нього вивантажується карбонізований залишок. 

При термічній переробці пташиного посліду втрати азоту не перевищують 

5%, а концентрація поживних елементів зростає майже втричі в порівнянні з 

вихідним рівнем. Отриманий карбонізований залишок можна гранулювати з 

додаванням мінеральних добрив або використовувати самостійно. 
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